

千字当头毫不放松抓好项目建设

发挥龙头企业作用 带动氢能产业发展

——访石家庄安瑞科气体机械有限公司董事长张中强

□石家庄日报首席记者 范玉蕾

在建的石家庄安瑞科高压储氢运输气瓶生产线项目，总投资2.3亿元，占地50余亩，建筑面积约3万平方米，是国内同行业首条自动化、智能化、数字化先进生产线，能够快速满足氢能储运设备、国际高端气瓶、纯净电子气储运设备的需求，带动石家庄市氢能产业以及产业集群的高速发展。该项目预计产值10亿元/年，新增就业岗位150余个。

“目前设备安装调试已完成，将进入产线联调联试阶段，项目基本竣工，预计11月底，将进入试生产阶段。项目的建成将为石家庄市的先进装备制造业高质量发展贡献安瑞科力量。”10月10日，石家庄安瑞科气体机械有限公司董事长张中强在接受采访时说。

石家庄安瑞科隶属于中集集团旗下安瑞科控股骨干企业，坐落于河北省石家庄装备制造产业园区，是中集安瑞科氢能装备气氢制造基地和天然气能源装备北方制造基地。

全力提供可信赖、一体化物流服务

——访京东物流供应链事业部河北省区总经理王申志

□石家庄日报首席记者 吴温

“在京津冀协同发展的大背景下，京东物流将京津冀经济圈作为一个整体，进行供应链、快递快运等业务布局，京东（正定）智能电商结算产业基地项目就是其中重要一环，业务覆盖石家庄市、衡水市、保定市、沧州市客户订单。”10月10日，京东物流供应链事业部河北省区总经理王申志在接受记者采访时说。

京东集团2007年开始自建物流，2017年4月正式成立京东物流集团，包含仓储网络、综合运输网络、“最后一公里”配送网络、大件网络、冷链物流网络和跨境物流网络在内的高度协同的六大网络。京东物流充分利用

该公司首创高压大容积钢质无缝气瓶，开创了我国高压气体储运装备的新时代，是该领域全球规模最大、实力最强的企业。通过多种技术创新模式，不断改写行业格局，开创多项第一。

“在战略方向选择上，我们选择国家有需要、行业有短板、我们有优势的业务领域。”张中强说，作为能源装备行业的领军企业，该公司已明确“建设两个基地、助力降碳减排、支持芯片强国、践行民族制造”的战略方向。具体业务发展可以归纳为稳一、拓二、育三。稳一，即稳定发展能源装备领域，瞄准减碳；拓二，即拓展氢能和特殊气体领域，快速发展；育三，即培育制氢、储能、综合服务。

张中强表示，下一步，该公司将充分发挥高压气氢储运行业的龙头企业作用，加快发展氢能装备、储能和电子气装备的发展。该公司将积极打造氢能领域产业集群，发挥出河北石家庄氢能装备制造产业示范基地更大的作用，助力全市打造千亿级先进装备制造产业集群。

树立现代食品行业高质量发展标杆

——访君乐宝乳业集团总裁助理冯进茂

□石家庄日报首席记者 范玉蕾

现代食品产业是石家庄打造五大千亿级产业集群的重要组成部分，是推动全市经济总量过万亿的重要支撑。“市委、市政府高度重视现代食品产业发展并出台一系列扶持政策，极大激发了我们企业的创新活力，有力推动企业提升核心竞争力。”10月9日，君乐宝乳业集团总裁助理冯进茂在接受采访时说。

君乐宝作为全市现代食品产业的重要一员，不断加速培育形成奶业新质生产力。冯进茂告诉记者，在研发方面，集团与国内外顶级机构和专家合作，成立君乐宝科学战略智库，投资5亿元建设科学营养研究院，从牧草种植、奶牛遗传育种、营养研究、工艺技术到新产品开发，进行全方位研发；

用自身掌握的消费大数据、智能算法、智能调度等能力，进行网络资源布局、运营模式优化、资源智能调度，实现资源的高效利用。

王申志表示，今年，京东物流在京津冀区域的供应链、快递快运等业务将继续保持高速增长，网络建设和投入继续推进，完善京津冀现代物流体系，助推区域一体化建设，普惠河北地区更多的消费人群。

京东（正定）智能电商结算产业基地建成于2023年10月，在立足于京东自营业务的同时，为小米、海尔、创维、海信、长虹美菱、云米家电等客户提供一体化供应链解决方案和物流服务，帮助客户优化存货管理、降低运营成本、高效分配内部资源，实现新的增长。

在市场方面，以创新产品为引擎，实现稳定增长，君乐宝婴幼儿奶粉产销量全国领先，低温酸奶市场占有率全国第一，悦鲜活鲜牛奶已成为高端鲜奶第一品牌。君乐宝集团旗下的君诚乳业可满足婴幼儿配方乳粉、婴幼儿配方乳粉基粉、调制乳粉、全脂乳粉、脱脂乳粉及稀奶油生产，设计生产能力5万吨/年，是亚洲最大的婴配奶粉单体车间。

“君乐宝将始终把质量安全放在首位，不断强化科技创新，提升产品品质，为消费者提供营养、健康、安全的乳制品，树立现代食品行业高质量发展标杆。”冯进茂表示，君乐宝将持续加大科研投入，推出更多高品质乳品，满足消费需求，进一步把企业做大做强，实现更好更快发展，为全市打造千亿级现代食品产业集群作出更大贡献。

听民意 解民忧 暖民心

本月首批领导干部接听12345政务服务便民热线

本报讯（石家庄日报记者 戴丽丽）10月10日，市人社局、市文广旅局、市商务局以及交投集团的有关负责人到石家庄市12345政务服务便民热线，接听解答群众来电。

“建议石家庄多打造一些像摇滚音乐节这样的品牌活动，促进文旅发展。”“本人档案在某管理中心暂存期间丢失了部分材料，希望该中心配合予以补办。”“请问营转非车辆是否可以享受以旧换新补贴政策？”“建议延长石家庄周边游景点公交线路运营时间。”……群众在热线中，有的提出建议，有的咨询政策，有的倾诉难题，领导干部对每一条热线都高度重视，认真接听解答，当场无法解答解决的，立即调度安排核实督办，确保问题得以解决。

当天，领导干部现场接听电话23个，话务员转接42个，共65个。主要涉及劳动保障、旅游管理、城市建设、城市客运、市场运行和促进消费等方面问题。

采取针对性维修 消除“脚下隐患”

石家庄市城管部门整治提升市政道路设施

本报讯（记者 赵晓华）为进一步提升城市道桥设施管护水平，为市民打造路平桥安、畅通无阻的城市出行环境，石家庄市城管局道桥设施管护中心根据日常维护现状结合年度维修计划，近几天对和平路、中山路、裕华路等路段的便道、机动车道进行维修作业，重点解决便道砖缺失、盲道设施设置不规范、路面网裂、沉陷等问题，清除“维修盲区”。

“我们全方位、全覆盖、无死角地对管护道桥设施开展巡查，对发现的设施问题采取针对性维修措施，做到精细管理，精准维修，消除‘脚下隐患’，全方位提升设施通畅度、完好度。”石家庄市城管局道桥设施管护中心相关负责人介绍。

同时，石家庄市城管局道桥设施管护中心还重点对槐安路、和平路西延、中华大街、太行大街、火车站东广场匝道、和平路等高架桥的声屏障、挡墙内侧进行冲洗，对万达广场、正太广场、亚太酒店、公园等重点商圈、酒店周边区域开展设施维修，不断优化道路出行环境。为了减少道桥设施维修对市民出行影响，道路大面积铣刨维修安排在22时至次日5时进行，便道设施维修均在白天开展。同时，维修作业期间，严格落实文明施工措施，确保道路畅通运行。

随着维修工作的全面开展，石家庄市城管局道桥设施管护中心将持续加大设施巡视、维修力度，全力做好雷达探测排查、封裂缝预防性养护等各项工作，为市民营造畅通、有序的出行环境。

（上接03版）

创新模式保障品质安全。兜牢食品安全底线，推动标准化、规范化、规模化生产和配送。全市累计培育了纽康恩、鹏达等35家中央厨房企业，产业规模近100亿元，引领行业健康发展。

创新传承打响特色品牌。目前，拥有君乐宝、同福、珍极等10个知名品牌，双鸽、金凤2个“中华老字号”，石酒“经典1947”复兴本土白酒品牌，谷言预制菜通过BRC、IFS欧洲双认证，入选“预制菜企业竞争力百强”。“石家庄味道”影响力不断扩大。

园区引领，项目带动。

今年全市滚动实施54个现代食品产业项目，总投资98亿元。一批精深加工、高附加值产业化项目加快实施，新建项目29个，已投产项目7个，年底前计划竣工项目13个，预计增收约22亿元。

积沙成塔，功在不舍。

2024年上半年，全市现代食品产业实现营业收入432.8亿元，同比增长10.2%，年底有望突破900亿元。

下一步，石家庄将紧盯发展目标，坚持抓产品拓市场，抓项目上规模，抓培育添增量，持续推动现代食品产业高质量发展。

志之所向，无坚不入。先进装备制造、现代商贸物流和现代食品产业三大产业，正锚定目标，在打造千亿级产业集群、不断向高而攀的新征程上全速向前！